
PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO VELHO

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA DOS SERVIDORES
DO MUNICÍPIO DE PORTO VELHO – IPAM

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DE 2025

(PREVIDÊNCIA)

Considerações Gerais

Pauta: a) Apresentação dos Relatórios de Investimento referente ao mês dezembro/2024.
b) Outros Assuntos.

Local: Sala do Conselho Municipal de Previdência (IPAM).

Data: 23/01/2025 Início: 13:00h

Participantes: Francisco Roberto Paula de França (Presidente do COFIS), Luiz
Henrique Gonçalves (Representante do Executivo); Onildo Pires Araújo (Conselheiro
Representante do Executivo) e Maria Betânia Basílio de Souza (Conselheira Eleita).

Objetivos Tratados

a) Avaliação da evolução dos investimentos referente do mês de Dezembro/2024.

b) Encaminhamento das deliberações do Conselho aos responsáveis, caso necessário.

Síntese dos Assuntos Tratados

a) Foi registrado pelo Presidente do Conselho a participação do Senhor Odilon
Júnior, Gestor de Investimento do IPAM, que apresentará o relatório de investimento do
mês de Dezembro/2024.

b) Foi consignado que os Relatórios de Investimentos foram disponibilizados com

antecedência ao Conselho para análise.

c) Foi apresentado pelo Gestor de Investimento o cenário econômico e fiscal

internacional e nacional.

d) Apresentou a evolução dos investimentos dos seguintes fundos:.

 Demonstrativo da Evolução do Patrimônio Consolidada em comparativo com a Rentabilidade e

Metas, discriminando de forma detalhada os Ativos do instituto.

 Demonstrativo da Evolução do Patrimônio – Fundo Capitalizado em comparativo com a

Rentabilidade e Metas, discriminando de forma detalhada os Ativos do instituto.

 Demonstrativo da Evolução do Patrimônio – Fundo Financeiro em comparativo com a

Rentabilidade e Metas, discriminando de forma detalhada os Ativos do instituto.

 Demonstrativo da Evolução do Patrimônio – Fundo Administrativo.

e) Foi demonstrada a Carteira dos investimentos, conforme tabela destacada:
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f) Foi explanado pelo gestor sobre o impacto da certeira, em fevereiro, a reavaliação

sobre o adiamento do início dos cortes na curva de juros americana para o segundo

semestre gerou grande volatilidade nos mercados. Nesse contexto, no Brasil, o mercado

continuou a reagir fortemente aos eventos globais.

g) Foi destacado pelo Gestor em julho, o cenário das eleições norte-americanas. Em

termos econômicos, a desaceleração da economia americana permitiu que o comitê

discutisse novamente o início de um ciclo de cortes na taxa de juros, preparando o terreno

para uma possível redução na próxima reunião.

h) Já no Brasil, No cenário doméstico, a incerteza global, combinada com discussões

sobre política fiscal, aumentou o risco, levando o Banco Central do Brasil (BCB) a

reconsiderar a sinalização de um corte de 50 pontos base na reunião do Comitê de

Política Monetária (COPOM) de maio. Na sua última reunião, o COPOM reduziu o ritmo

dos cortes na taxa de juros para 25 pontos base.

i) Foi destacado pelo Gestor sobre o fundo previdenciário que houve queda conforme

gráfico abaixo;
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j) Foi observado pelo Conselheiro Luiz Henrique, sobre a variação negativa do fundo de

ações que vem oscilando, o Gestor informou que realmente os fundos estão negativos;

g) Já sobre o fundo financeiro o Gestor informou que teve alteração no patrimônio desse

fundo devido a alteração da data de corte na segregação de massa, assim, antes havia

uma receita de 4 a 6 milhões de reais e uma despesa de 13 milhões de reais até o ano de

2023, e após, foi reduzido a despesa para 7 milhões de reais com uma receita de 15

milhões, ou seja todo mês tem sobra de recurso para aumentar o patrimônio do fundo

financeiro, como mencionado no mês anterior o gráfico abaixo mostra uma queda no mês

de novembro/2024 pois os repasses foram feitos no início do mês de dezembro;

Deliberações e Providências

a) Após todos os debates necessários sobre os relatórios, deu-se por encerrada a reunião

sem mais deliberações, o Presidente Francisco Roberto Paula de França agradeceu a
participação de todos, da qual eu, Paula Mourão Figueiredo, COFIS/IPAM, lavrei a

presente ata (reunião gravada em áudio e arquivada na rede do Conselho), que será

assinada pelos membros deste Conselho Fiscal – COFIS/IPAM. Porto Velho (RO). 23 de

janeiro de 2025.

Francisco Roberto Paula França Luiz Henrique Gonçalves
Presidente do COFIS Representante do Executivo

Maria Betânia Basílio de Souza Onildo Pires Araújo
Representante Eleita Representante do Executivo
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